



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Θέμα: «Μη κάλυψη θέσεων εργασίας στο Δήμο Αμοργού από το Κοινωνικό Πρόγραμμα Εργασίας έτους 2022 – Δημόσια Πρόσκληση 2/2022»

Ο βουλευτής Νίκος Συρμαλένιος καταθέτει αναφορά την Επιστολή του Δήμου Αμοργού, με θέμα «Κοινωνικό Πρόγραμμα Εργασίας έτους 2022 (Δημόσια Πρόσκληση 2/2022)», με την οποία ο Δήμαρχος Αμοργού ενημερώνει ότι από τις 13 θέσεις προς κάλυψη με συγκεκριμένες ειδικότητες που είχε ζητήσει ο Δήμος, καλύφθηκαν μόνο οι 4, γεγονός που οφείλεται σε διάφορους λόγους, όπως:

- το πρόγραμμα απέκλειε όσα άτομα είχαν συμμετάσχει σε προηγούμενες αντίστοιχες δράσεις Κοινωνικού Εργασίας, ενώ η προσφορά εργασίας σε ένα μικρό νησί είναι περιορισμένη,
- οι επιτυχόντες από άλλες περιοχές της χώρας δεν δέχτηκαν να εργαστούν στο νησί, κυρίως λόγω του κόστους διαβίωσης.

Για τους παραπάνω λόγους, ο Δήμαρχος Αμοργού με την επιστολή του ζητάει να ληφθούν υπόψη τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στην αγορά εργασίας οι μικροί νησιωτικοί Δήμοι, όπως ο Δήμος Αμοργού, με τον αποκλεισμό των άνεργων ατόμων που συμμετείχαν σε προηγούμενες αντίστοιχες προσκλήσεις *«και να προχωρήσει το Υπουργείο σε σχετικές ενέργειες επαναπροκήρυξης των θέσεων που δεν έχουν καλυφθεί πανελλαδικώς από το εν λόγω Πρόγραμμα, ώστε και τις ανάγκες μας να αντιμετωπίσουμε ως Φορείς και ο σκοπός του Προγράμματος και του Υπουργείου να επιτευχθεί».*

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο.

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα 09/06/2022

Ο καταθέτων Βουλευτής

Νίκος Συρμαλένιος



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΑΜΟΡΓΟΥ
Ταχ. Δ/ση: Χώρα Αμοργού, 84008
Πληρ.: Γραφείο Δημάρχου
ΤΗΛ./FAX:2285360-212 -229

Αμοργός 08/06/2022
Αριθμ. Πρωτ.: 2262

ΠΡΟΣ.: Υπουργό Εργασίας και
Κοινωνικών Υποθέσεων
κ. Κωστή Χατζηδάκη

ΚΟΙΝ.: Πίνακα Αποδεκτών

ΘΕΜΑ: Κοινοφελές Πρόγραμμα Εργασίας Έτους 2022 (Δημόσια Πρόσκληση 2/2022)

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ

Κατόπιν οριστικοποίησης των πινάκων με τα ονόματα ανέργων – ωφελουμένων που προσλαμβάνονται στους διάφορους Φορείς στα πλαίσια της δράσης: "Πρωώθηση της απασχόλησης μέσω Προγραμμάτων Κοινοφελούς Χαρακτήρα για 25.000 άτομα σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών (ΚΚΠΠ) / συναφείς φορείς Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων" θα θέλαμε διά του παρόντος εγγράφου μας να επισημάνουμε τα εξής:

Μετά την ανάρτηση των οριστικών πινάκων των επιτυχόντων του προαναφερομένου προγράμματος και τη διαδικασία της πρόσληψης τους από το Δήμο μας, η κάλυψη των ζητηθέντων από το Δήμο μας θέσεων με τις ανάλογες ειδικότητες δεν ήταν η επιθυμητή. Πιο συγκεκριμένα ενώ είχαν εγκριθεί από το αρμόδιο Υπουργείο για το Δήμο μας δεκατρείς (13) θέσεις προς κάλυψη με ειδικότητες συγκεκριμένες που είχε ζητήσει ο Φορέας μας, το αποτέλεσμα ήταν να καλυφθούν μόνο οι τέσσερις (4) θέσεις για διάφορους λόγους:

- Διότι το εν λόγω πρόγραμμα απέκλειε όσα άτομα είχαν συμμετάσχει σε προηγούμενες αντίστοιχες δράσεις κοινοφελούς εργασίας, παρότι το νέο πρόγραμμα τους έδινε το δικαίωμα να υποβάλλουν σχετική αίτηση σε αυτό και έτσι η προσφορά εργασίας σε ένα τόσο μικρό νησί - όπως το δικό μας - ήταν πολύ περιορισμένη (για παράδειγμα στην ειδικότητα ΥΕ Βοηθητικών Εργασιών καθαριότητας για τις έξι (6) συγκεκριμένες θέσεις που είχε ο Δήμος, έγινε μόνο μία αίτηση και καλύφθηκε μόνο η μία θέση).

- Διότι ένας αριθμός μεγάλος εκ των επιτυχόντων στο Δήμο μας σε κάποιες ειδικότητες που είχε ζητήσει ο Δήμος μας ήταν από άλλες περιοχές της Χώρας και κατά τη διαδικασία της πρόσληψής τους κάποιοι απ' αυτούς δεν δέχτηκαν - για δικούς τους λόγους - να έρθουν να εργαστούν στο νησί.

- Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι στην ζητηθείσα ειδικότητα ΔΕ1 Διοικητικού καλύφτηκε μία (1) εκ των τριών θέσεων που είχαμε ζητήσει επειδή οι ωφελούμενοι/ες που προερχόταν από εκτός Αμοργού περιοχές, τελικά δεν δέχτηκαν να έρθουν να εργαστούν στην Αμοργό, αλλά ούτε και οι επιλαχόντες όλοι με αποτέλεσμα να χαθούν οι δύο εκ των τριών θέσεων. Σε άλλες δε ειδικότητες εκ των ζητηθεισών από το Φορέα μας δεν υπήρξε ούτε μία αίτηση.

Τα προβλήματα αυτά τα είχαμε αντιμετωπίσει και στα προηγούμενα ανάλογα προγράμματα, ιδίως δε στην δράση του 2020 και είχε ο Φορέας μας αποστείλει έγγραφα διαμαρτυρίας αντίστοιχα με το παρόν προς το Υπουργείο, τονίζοντας το παράπονό του επί των προβλημάτων αυτών, αλλά δυστυχώς δεν υπήρξε καμία ανταπόκριση

Καταλαβαίνουμε ότι το Υπουργείο επιθυμεί να δώσει την ευκαιρία και σε νέα άτομα που μέχρι τώρα δεν έχουν εργαστεί, να εργαστούν και να αποκτήσουν και την ανάλογη - ανά ειδικότητα που θα επιλέξουν- εργασιακή εμπειρία. Όμως στους μικρούς νησιωτικούς Δήμους, όπως είναι της Αμοργού, αυτό το θέμα της μη συμμετοχής των ωφελουμένων των προηγούμενων αντίστοιχων προγραμμάτων στις νέες δράσεις αποτελεί αδιέξοδο στην κάλυψη κάποιων θέσεων από αυτές που έχει ζητήσει ο Δήμος σε συγκεκριμένες ειδικότητες, όπως είναι για παράδειγμα η ΥΕ Εργατών Καθαριότητας, λαμβανομένων υπόψη αφ' ενός μεν του ότι η προσφορά εργασίας στο νησί είναι πάρα πολύ μικρή, αφ' ετέρου δε το κόστος μεταγκατάστασης και διαβίωσης είναι πολλές φορές αποτρεπτικό και αποθαρρυντικό για τους ωφελουμένους που θα ήθελαν να έρθουν να εργαστούν στο νησί από άλλες περιοχές της χώρας.

Πράγματι κατά την υλοποίηση του προηγούμενου προγράμματος, ο φόβος που είχαμε για τη μη κάλυψη όλων των θέσεων μας με ωφελουμένους του προγράμματος, απεδείχθη πραγματικότητα.

Για τους παραπάνω λόγους και εκ του γεγονότος ότι στο Δήμο μας δεν καλύφθηκε ο αριθμός όλων των εγκεκριμένων θέσεων κατά τη διάρκεια υλοποίησης του Κοινωφελούς Προγράμματος 2022 (από τις 13 θέσεις καλύφθηκαν μόνο οι 4) και άρα ο Φορέας μας - με την υποστελέχωση σε προσωπικό που έχει - δεν κατάφερε να καλύψει τις ανάγκες του, έστω και προσωρινά δια αυτού του τρόπου, με τις ζητηθείσες ειδικότητες, παρακαλούμε όπως λάβετε υπόψη τα προαναφερθέντα προβλήματα που αναφέρονται στην αγορά εργασίας των μικρών νησιωτικών Δήμων στους οποίους περιλαμβάνεται και ο Δήμος μας με τον αποκλεισμό ανέργων ατόμων που συμμετείχαν σε προηγούμενες αντίστοιχες προσκλήσεις και να προχωρήσει το Υπουργείο σε σχετικές ενέργειες επαναπροκήρυξης των θέσεων που δεν έχουν καλυφθεί πανελλαδικώς από το εν λόγω Πρόγραμμα, ώστε και τις ανάγκες μας να αντιμετωπίσουμε ως Φορείς και ο σκοπός του Προγράμματος και του Υπουργείου να επιτευχθεί.

Δεν είμαστε αντίθετοι στο να δοθεί προτεραιότητα κατά την κάλυψη των θέσεων του Προγράμματος στους νέους συμμετέχοντες ανέργους, αλλά παράλληλα δε να δίδεται η δυνατότητα και στους υπολοίπους ωφελουμένους προηγούμενων δράσεων να μπορούν, υποβάλλοντας αίτηση στα νέα προγράμματα Κοινωφελούς Εργασίας που προκηρύσσονται, να εγγραφούν σε ξεχωριστή λίστα ως επιλαχόντες, ώστε να υπάρχει η εναλλακτική λύση της πλήρους κάλυψης των ζητηθέντων από τους Δήμους της χώρας θέσεων από τα άτομα αυτά, τα οποία βέβαια εκ των προτέρων να γνωρίζουν με τον τρόπο που θα υποδειχτεί από σας - ίσως με μια συμπληρωματική εγκύκλιο που θα εκδοθεί για το σκοπό αυτό - ότι η πιθανότητα για πρόσληψή τους θα είναι πολύ περιορισμένη και ότι τον πρώτο λόγο πρόσληψης θα έχουν οι κατά πρώτη φορά συμμετέχοντες στα νέα Προγράμματα άνεργοι.

Πιστεύοντας στην ευαισθησία σας και στην κατανόησή σας σε τέτοιου είδους θέματα παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

Με εκτίμηση

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΜΟΡΓΟΥ
ΠΑΡΑΪΣΚΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ



Πίνακας Αποδεκτών:

Βουλευτές Κυκλάδων:

- κ. Ιωάννης Βρούτσης
- κα Αικατερίνη Μονογυιού
- κ. Νικόλαος Συρμαλένιος
- κ. Φίλιππος Φόρτωμας

Πρόεδρος Κ.Ε.Δ.Ε:

- κ. Δημήτριος Παπαστεργίου - Δήμαρχος Τρικκαίων

Πρόεδρος Π.Ε.Δ Νοτίου Αιγαίου:

- κ. Αντώνιος Καμπουράκης - Δήμαρχος Ρόδου

Διοικητής ΟΑΕΔ:

- κ. Σπύρος Πρωτοψάλτης